
　
市
民
の
ほ
と
ん
ど
が
こ
の
ま

ち
を
好
き
だ
と
感
じ
て
暮
ら
し

て
い
る
札
幌
。
そ
し
て
、魅
力
的

な
ま
ち
と
し
て
常
に
全
国
で
上

位
に
ラ
ン
ク
イ
ン
す
る
札
幌
。

国
内
外
か
ら
は
年
間
約
千

3
0
0
万
人
も
の
観
光
客
が
こ

の
ま
ち
を
訪
れ
、
そ
の
経
済
効

果
は
6
千
4
0
3
億
円
に
も
な

り
ま
す
。
 

　
で
は
、
多
く
の
人
を
引
き
つ

け
る
こ
の
ま
ち
の
魅
力
と
は
い
っ

た
い
何
で
し
ょ
う
か
。
今
回
の

特
集
で
は
、
札
幌
の
魅
力
を
道

外
か
ら
移
住
し
た
市
民
の
視
点

も
加
え
、さ
ま
ざ
ま
な
角
度
か

ら
探
っ
て
い
き
ま
す
。
こ
の
機

会
に
、
あ
な
た
も
札
幌
の
魅
力

を
再
発
見
し
て
、
も
っ
と
た
く

さ
ん
の
人
に
、「
札
幌
が
好
き
」

と
い
う
気
持
ち
を
伝
え
て
い
き

ま
し
ょ
う
！
 

広い空ときれいな空気 
美しい街並み 

さわやかな気候 

魅
力
都
市

魅
力
都
市  

札
幌 

知
っ
て
、ま
す
ま
す
好
き
に
な
る 

自由な気風 

97.6％ 
市政世論調査（

平成21年度）で
、 

札幌が好きと答
えた市民 

［市民の声を聞く課調べ］ 

地域ブランド調査2009での 魅力度ランキング（1,000市区町村中） 

2全国第 位 
［（株）ブランド総合研究所調べ］ 
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